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Durée 1h30
Exercice 1.

Une urne contient 3 boules blanches et 3 boules noires. On tire les boules une a une sans les
remettre jusqu’a ce qu'il ne reste que des boules d’une seule couleur dans I'urne. Soit X le'nombre

de tirages nécessaires. Quelle est la loide X ?

Exercice 2.
Soient X, Y et Z trois variables indépendantes suivant des lois ggométriques de méme parametre p

a. Détermiiner laloide X +YetV(X +YV)
b. Déterminer la loi de X sachant X +Y =n
c. Pourtout k € IN, calculer P(Z = k)

d. Calculer P(X +Y < Z)

Exercice 3.
Soient X, Y deux variables indépendantes, X suit une loi de Bernoulli de paramétre p et Y suit une loi

de Poisson de paramétre A > 0. Soit Z la variable aléatoire telle que :

7= [0 siX=1
Tl stX=0
a. Calculer la loi de Z et son espérance.

b. Que vaut la probabilité conditionnelle de X' = 0 sachant que Z=07

Exercice 4.

La loi d’un couple (X, Y) est donnée par le tableau suivant :

v 1 [z P |
[1 ) | 0 _ ] - 04 ) 0 - l
2 oa | 0.2 01 |
e 0 ) 0 |02 ]

a. Donner les lois marginales de X etY.
b. Les variables de X et Y sont elles independantes ?

c. Calculer la covariance de X et Y. En déduire la variancede X + Y
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